

Чеські пєсли у Вайдлера.

ВІДЕНЬ (ТБК). Після Станек і Томаєк прибули чера до президента міністрів д-ра Вайдлера і іменем чеського союзу жалували ся в приводе поліційних зааряджень виданих підчас праських обходів, в першій мірі в приводе лавішеня „Nogodn-ix List-ix“, причім вказали на деякі події, які вимагають вижсненя. Президент міністрів відповів, що поінформує ся що до останніх точок, зазначив одначе, що відкританє видених зааряджень вилучене. Що до висказаних бажань в справі аврїванії Праги сказав прем'єр, що го можности вчинено вже відносіані кроки.

Чехи, Поляки, південні Славяни і Італійці — один фронт?

Відень, 22. мая 1918.
З Прати донсєть до „Neues Wiener Tagblatt“: Провідник чеського союзу пєс. Станек висказав ся, що останні наради в Праї спричинять утворенє одного фронту усіх славянських партій wraz з Італійцями. Поляки і Італійці відбудуть муть конференції в Чехах в актуальних справах і що до будучих випадків. Посол Станек заявив далі, що запали також позитивні узаєди, яких одначе в легко зрозуміних причин не можна оголошувати.

3 політичних заяв гетьмана.

„Повна правда“. — Україна і Німеччина.
Львів 23. мая 1918.

Кореспондент „Berliner Zeit am Mittag“ доносить з Києва:
При вечері, в якій брав участь також кореспондент, заявив гетьман Скоропадський:
„Зовсім поважно і урядово, в присутности президента міністрів і управителя міністерства заграничних справ, запрощую через ваш днешній німецьких соціальних демократів, щоби ви слали своїх трьох членів на Україну, які безпосередно вглянули би в справи України і оголосили відак повну правду“.

Чи ті делегати мали би також нагоду вислухати голосу делегатів селянського з'їзду, розігнаного гетьманським правительством, — кореспондент не каже.
Про відносини між Україною й Німеччиною гетьман, вказавши, що не було чоловіка, який сумнівав ся би в чесність і ширість його слів, сказав: „Після здука України з Німеччиною лежить у власнім інтересі молоді держави. Доля України звязана в долею середньої Європи. Україна повинна і мусить стати сильною“.

На Підляшшу.

Львів, 23. мая 1918.

Перед кількома днями подали ми з „Новой Раді“ статю про те, що дієть ся на Холмщині від австрійською окупацією. Щоби наші читачі мали повний образ сучасного стану українських територій, окупованих центральними державами, відсємо тепер з київського „Відродженя“ опис того, що дієть ся в німецькій окупації—на Підляшшу.

У „Відродженю“ читаємо:
Наш співробітник мав розмову з делегатом на Всеукраїнській учительській з'їзд Спілох од Підляшша д. Голодом. Д. Голод вказав, що до великої в'яги була посяна національна несвідомість українського населення Підляшша. З літа 1917 р. на Підляшші явились українські полонені, котрі стали закладати школи українські, вести агітацію на національному ґрунті. Можна вказати, що од українців полонених населення (в масі) вперше почуло, що таке Україна і хто такі Українці. За час своєї роботи школами та й формациями вони значно підняли національну свідомість населення. Полоненими була заснована на Підляшші Шкільна Рада, котра керувала українськими школами. При Шкільній Раді існувала Українська Громада, котра видавала тижневик „Рідне Слово“. Часовий має вплив серед населення. Богато селян дивисе „Рідне Слово“. При Громаді є книгозбірня. Німці призначено відсєять ся до України і не перешкоджають роботі українським учителям. Можу вказати, що в частині Підляшша, окупованій Німцями, німці більш прихильно відносять ся до українців, ніж до поляків. Репресії в боку Німців нема. Що до відкриття Поляків до України і угранської сарави — цілком вороже, чистогусто буває, що вони впроважують перед Німцями українську справу ріжними неправдивими наведеннями. Як не сумно, а приходить ся вказати, що ця впровадка мюдї добуває

свої мети. На Підляшшу є багато українців-холопів. Приходить ся вказати, що останні „Поляки“, з'ягтовані польськими ксьондзями, також ворожо ставлять ся до української національнєї справ. Агітація з боку ксьондзів та фибриганія з Українців-Поляків ведеть ся уперто всіми особами. Польські ксьондзи забороняють вживати католикам Українцям рідну мову в своїй семі і т. инш. Велику допомогу дають ксьондзам школи польські, котрі засновані навіть в тих селах, де є 2-3 Поляки, або і воєсім їх нема. Темне населення, ваякканє пеклом, пішло за польськими ксьондзями і поверверталось в Українців в Поляків. Що торкаєть ся православних панствів, то приходить ся вказати, що вони инертно відносилсь до національних справ. Вони були зрусифіковані і провадили, правда, не досить уперто, русифікаційну політику. До 23. квітня на Підляшші не було православного духовенства. В цей час налічуєть ся на Підляшшу чоловік 5-пан-отців православних. На Підляшше приїхало в квітні місяці кілька панствів Галичан-уніятів—свідомих Українців. Поки що роботи їх в краї невоітьо. Уніятські священники погодились на одному з спільних засідань і вирішили працювати в контактї з православними священниками на ґрунті національному. Для Підляшша,—взначас д. Голод,—потрібно в цей час як можна більше ідейних українських робітників—учителів, священників. Праця досить серьозна і важка. Потрібні робітники-Українці, котрі знайомі з становищем Підляшша до війни і з відношенням до Поляків Українців, а особливо польських ксьондзів. Треба польській культурній праці протиставити українську культурну працю. Культурним робітникам Українцям прийдесть ся обережно відноситись майже до кожної людини в справах релігійних та національних. Поляки посиляють на Підляшше своїх культурних робітників, теж зробити потрібно і Українцям. Поле для культурної праці широке, потрібні і робітники, потрібні воли негайно. Щоб підтримати цей куточок України,—не треба шкідувати коштів на утримання ріжних культурних інституцій, бо тепер там таке становище селянства, що воно само не зможе допомогти цій справі.

Відновленє швайцарсько-німецького торговельного договору.

Гроза господарької війни новіліл протн Швайцарії. — Переговори між Німеччиною і Швайцарією про доставу вугля і французькі домаганя. — Приїме французьких умов.

Львів, 23. мая 1918.

Заграничні днешники з послїдних днів звіщали, що між державами антанті і Швайцарії зростає дипломатичне напруженє та що Франція — вносить ся з наміром почати господарську війну протн швайцарської республіки. Спїр між обома сторонами пішов з того, що Франція невдоволена була прєктом торговельного договору про доставу вугля, заключеним між Швайцарією і Німеччиною.

У вступних торговельних переговорах предлєжила Німеччина Швайцарії місячну доставу 160.000 тон вугля по ціні 180 франків від тони, домагаючи ся одночасно, щоб німецькі урядові органи гиконували контролю над способом ужита доставленого вугля. На основі давнішого договору Німеччина обовязала ся доставляти Швайцарії місячно 75.000 тон вугля за уживанє електричної струї, втворюваної водними силами Швайцарії. Щоб Швайцарія не була приневолена впрочіх 95.000 тон сприваджувати в Німеччину за грошеву готіаку, французьке правительство предлєжило швайцарському французьку доставу вугля, якої місячний контингент мав вносити 85.000 тон.

В хвилі, коли Франція виступила із згаданим предлєженєм, швайцарсько-німецькі переговори були близькі покінченя. Німецькі відпоручники наставляли на тім, щоб швайцарське правительство відкинуло французьку оферту, та коли воно її остаточно приймєло, доматились, дальше допусканє німецької контролі над способом ужита вугля, доставленого Німеччиною. Ся контролі мала бути умовна, а саме стала би допустимою тоді, коли би Франція не доставила повного обияного контингенту. (Німецьке правительство обстеювало домаганє контролі тому, що богато швайцарських підприємств, зуживаючих вуголь, працює на замовленя антанті.) На таку встанову не згодилось французьке правительство і ждало, щоб у швайцарсько-німецьким торговельнім договорі не було ніякої згадки про французьку доставу і умовну контролю. На случай відкинення того доматеня Франції загрозива виданє мїр, які примнені супроти Швайцарії, своїми наслідками доторкали би Німеччини. Німецька вреса заговорива про грозу економічної війни держав ковалії з Швайцарією.

Щоб справу полагодити мирним шляхом вийшла на днєх швайцарська делегация до Парижа. Після конференції в Клемансо і иншими інтересованими міністрами прийали швайцарськї відпоручники всі французькї домаганя і відповіли, що до того заключило швайцарське правительство торговельний договір з Німеччиною.

Бої на італійським фронті

ВІДЕНЬ, 22. мая. (ТБК) Урядово: На італійським гірським фронті скрієжена боєва діяльність. В ночи на 21. с. я. вдерли ся дві ворожі компанії до наших становищ на північний захід від Коль дель Россе. В протн наступі їх серед великих втрат відверто.

На Заході

БЕРЛІН, 22. мая. (Волк ф.) Урядово: В області гори Кеммель триває далі оживлена огкева діяльність. На північ від села Кеммель і на південь від Логе вломино вечірєм сильні частинні наступи неприятели. По обох боках Луз і над каналом La Wasche ішла область на задах була знов в сильнім огкє. Також між Аггас і Albert ворожа артилерія була вечєром дуже діяльна. Між Соммою і Оазою боєва діяльність тільки переходово віджила. Одна з наших боєвих ескадр знищила в ночи з 20. ма 21. с. м широку французьку нагазини амуніції коло Birtges.

Загальні збори

Краєвого Товариства Господарського „Сільський Господар“ у Львові відбудуть ся в днє 13. (п. ст.) червня 1918 р. о год. 9 рано в великій салї Муличного Товариства ім. Лисенка при вул. М. Шашкевича ч. 5 зі сїдуючим порядком:

1. Відкрите зборів президентом Товариства.
2. Відчитанє протєколу послїдних Загальних Зборів.
3. Звіт з діяльности Товариства за час від 1. січня 1914 до 15. червня 1918.
4. Звіт касовий Товариства за колишній час і звіт контрольної Комісії.
5. Дискусія над вредлєженнями звітаня.
6. Абсолюторія уступаючої Головної Ради.
7. Вибір президента Товариства на час 1918 до 1921.
8. Вибір 12 членів Головної Ради і 6 їх заступників.
9. Вибір контрольної Комісії 1918/19.
10. Внесеня Головної Ради і пречі мієня § 24 статута Товариства.

Перед зборами о год. 8. рано відкрити ся в архикатедральній храмї св. Юра воєнне-невогослуженє за великих членів Товариства. Після § 20 статута прислугоє право гєдєсованя на загальних зборах:
а) Голові Товариства, членам Головної Ради, головам філіяльних Рад, зглядно на случаи їх перешкоди заступників, відпоручиваня філіяльних загальних зборів, зглядко їх заступників;
б) почетним членам;
в) членам кооптеративам зє мисли § 25, ступ 4. уставу Топ.

Особи уиравнені до гєдєсованя не можуть виконувати сєго права через коносласників. Пречі всі члєни Товариства можуть брати участь в загальних зборах Товариства і можуть вибирати слово, не мають одначе права гєдєсованя. За Головну Раду Краєвого Товариства господарського „Сільський Господар“ у Львові.
Іван Кивалюк, президент.
С. Тет Войнарівський, віцепрезидент.

НОВИНКИ.

Львів, 23. мая. 1918.

— Польське сїданє галицьких почт. Галицька дирекція почт і телеграфів воєсім не свїзять ся в реактивовисим почтових урядів в Східній Галичині. Коли-ж де настає реактивованє, то воно відбуваєть ся таким способом: Найперше підготовляють ся ґрунт, котім приїдуть до дирекції місцева польська депутация, яка просить, щоби до реактивованого почтового уряду прислати „Літєлькє Поляка“, „бо таке є бажанє місцевого населеня“, — ну, а дирекція, воєслухна очевидне „голосаня народу“, висилає урядника Поляка. Протн такої практики треба мншим меслам запротєстувати в централізаційній властї, а неші організації нехай висилають де

